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ATA N° 035 / 2022 (Ordinária) 

 
Aos 06 (seis) dias do mês de setembro do ano de 2022, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para mais uma 

Sessão Ordinária do ano de 2022. Havendo número regimental de vereadores, o Senhor Presidente, declara 

aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após todos acompanham a execução 

do Hino Nacional, de acordo com o Artigo 117 do Regimento Interno, em homenagem ao  7 de setembro.  Após 

o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 034/2022, da Sessão 

Ordinária do dia 30/08/2022, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente chama os 

vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso do seu tempo regimental. 

VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor 

presidente, a Mesa Diretora, colega vereadora, os colegas vereadores, funcionários desta Casa, a secretária 

Amanda que está prestigiando com sua visita, o “Maurinho”, o Douglas funcionário público, e os ouvintes da 

87.9. Quer começar aqui parabenizando a comunidade do Assentamento Nova Esperança pela bela festa que 

teve no final de semana, parabeniza todos os organizadores da festa e fala ter participado pela parte da tarde, 

mas tem certeza que desde manhã estava sendo bem prestigiada aquela comunidade, onde teve jogos de 

futebol e bingo, um ótimo almoço, quem almoçou lá pode saborear da galinhada no tacho, então seus parabéns 

para aquela comunidade do Assentamento Nova Esperança. Amanhã está começando a Semana da Pátria no 

Município, amanhã terá mateada cívica, as escolas e entidades todos estarão na praça, a partir das quatorze 

horas, onde estarão ali comemorando o 7 de setembro, então a Semana da Pátria é um momento onde a 

família, as escolas, os alunos, onde é muito importante esse papel para mostrar à sociedade que a Pátria tem 

que ser comemorada e vivida todos os dias e podermos nos orgulhar do País que vivemos e sempre em busca 

de um futuro melhor para nossos filhos, para sempre ter a certeza e acreditando. Então, convida para amanhã 

comemorar o 7 de setembro sempre com orgulho do nosso País e sempre em busca de melhorias também para 

fazer nossa parte e ajudar no País. Também quer falar um pouco da limpeza da cidade, que cada dia está 

melhor, isso para eles que estão andando por aí, cada dia, ver isso e os incentiva mais e pede às pessoas que 

cuidem e façam sua parte também, os funcionários estão limpando e organizando a cidade, mas cada um tenha 

seus cuidados ao largar lixo para cuidar da cidade limpa e as pessoas que vêm de fora dizer que a cidade é 

bem cuidada, os funcionários limpam e vocês façam sua parte que é cuidar, então parabeniza toda a equipe dos 

funcionários da limpeza, que estão cada dia fazendo o seu papel. Sobre as obras diz estarem com o pedido 

para o “Serginho”, na outra terça vieram agradecer o trabalho e nessa também continuam pedindo cargas de 

pedras, fala que já pediu para ele, lá no Rincão dos Mamoneiros, onde estão esperando para fazer o “mata-

burro”, as pessoas estão esperando e diz ter conversado com o “Serginho” e ele falou que foi olhar e vai mandar 

ir lá, as pessoas estão esperando e estão cobrando eles. A Semana Farroupilha está se aproximando então que 

todos tenham uma boa Semana da Pátria e depois darão continuidade com a Semana Farroupilha. Quer 

parabenizar também o grupo Corrente do Bem pelo baile que teve na comunidade do Carovi, esteve presente e 

deseja seus parabéns a Corrente do Bem, fazer o bem faz bem, como eles do Lions sempre fazem a sua parte, 

assim como a Corrente do Bem está fazendo a sua. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a 

Estado do Rio Grande do Sul 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Capão do Cipó  



 0336 

palavra à Mesa.  VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Seu boa noite ao senhor presidente, colegas 

vereadores, vereadoras, munícipes que os honram com suas presenças, secretário municipal, colegas, 

Cipoense FM que logo estarão os ouvindo. Começa senhor presidente, como falou a sua colega anteriormente, 

que amanhã dia 7 de setembro, Dia da Independência, feliz os brasileiros que vivem em um país livre, onde 

podem exercer a democracia, podem colocar as suas ideias e discutir ideias, tanto é que estamos vivendo um 

período eleitoral, que logo estaremos votando, em menos de trinta dias teremos eleições e que tudo isso foi a 

independência que deu essa oportunidade, então que saibam escolher seus governantes e que não erremos de 

novo, para que o povo volte a sorrir novamente. Quer falar sobre o Segundo Seminário da Agricultura Familiar, 

da quarta-feira passada que foi, não teve grande público, mas foi um sucesso, foi um sucesso pelas famílias que 

estiveram lá, pelas autoridades, pelas entidades presentes, Sindicatos, a Câmara que se fez presente, Brigada 

Militar, enfim os quais viram anseios dos pequenos produtores rurais, o que necessita junto com o Sindicato 

para a década da agricultura familiar e o que precisa aqui, como gestão, para fazerem para os pequenos 

produtores rurais e agricultores e assim está sendo formado o comitê para que demandas sejam cuidadas com 

carinho e esse comitê possa estar atento a todas essas demandas que foram colocadas e que, com grande 

certeza, noventa por cento que o Executivo vai olhar com carinho para as pequenas propriedades e pequenos 

produtores rurais que aí estão e o que puder ser feito vai ser feito, e a carta de intenções, que logo estará 

formada, daqui para o Governo do Estado e para o Governo Federal e o comitê vai cuidar também disso para 

estar atento ao Governo Municipal, para que realmente não fique só no papel e que seja executado e tenha 

melhor execução para os trabalhos do pequeno produtor, que é o que mais sofre hoje, são os pequenos 

produtores. Como falaram anteriormente da festa na Nova Esperança, seus parabéns, não pode estar presente, 

no baile do Carovi também, mas parabéns aos festeiros e a inauguração, citando o colega “Miro”, domingo que 

vem no pavilhão de festas da comunidade do Carovi, se Deus quiser, e se estiver melhor da sua garganta lá 

estará presente. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUÍS HENRIQUE DO NASCIMENTO 

VIANA (PROGRESSISTAS): O vereador fica com 08(oito) minutos, pois o vereador Tiago Tisott lhe cedeu 

03(três) minutos do seu tempo regimental. Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, 

funcionários dessa Casa, pessoas que os visitam, secretário de Gestão, “Maurinho”, Douglas e comunidade que 

irá o ouvir, boa noite a todos. Sobre a festa do Assentamento, não tem muito que falar somente o que agradecer 

àquela grande comunidade, aquele povo que acolheu a todos que estiveram lá, neste domingo, onde teve a 

oportunidade de chegar de manhã e sair à tardinha, feliz bela belíssima festa, pela alimentação de primeira 

qualidade, pelo modo em que é tratado perante a comunidade. Se sente feliz quando consegue, mas tem horas 

em que não consegue ir a todos, estava para ir ao baile, mas infelizmente havendo um contratempo não pode 

se fazer presente, mas o pessoal que esteve saiu satisfeito. Manda seu abraço. Solicita um apoio do CMD, que 

está sempre apoiando, Administração Municipal e Câmara de Vereadores, que o futebol feminino está se 

organizando para se inscrever na série Prata do Rio Grande do Sul, e como a Administração Municipal e todo o 

pessoal que está sempre envolvido do futebol, cita os colegas Adair, Tiago e os demais vereadores, estão 

sempre dispostos a ajudar, estão fazendo um pedido, em nome de todos os colegas, e também da 

Administração Municipal, já está sabendo que haverá uma reunião para a quinta-feira com a Administração, 

então que se consiga apoio, que elas irão representar o Município, assim como os outros esportistas, tanto 

como o masculino “fizeram e fizeram bonito”, então pede esse apoio, pois será a série Prata que terá uma 

equipe, se Deus quiser, com o apoio de todos de Capão do Cipó, temos que prestigiar esse esporte. Sobre o 

Projeto de Resolução que está na mesa 008/2022 (zero oito, de dois mil e vinte e dois), refere à demanda de 

verbas daqui da Câmara de Vereadores, para as duas escolas, Pingo de Gente e escola Júlio Biasi, e não tem o 

que se falar, é investir em educação, e tem que se fazer, como diz “o outro” é o essencial hoje é de uma 

Administração Municipal, isso a Câmara entende e todos os colegas entenderam e a Resolução está para ser 
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votada e aprovada por unanimidade, educação é tudo dentro da comunidade. Fala também, cita o colega Adair 

sendo um dos representantes, também a colega do MDB, representantes dos assentamentos, os quais tem o 

maior achego, começou a obra da ponte, a qual ficou pronta hoje de tarde o desvio, houve um contratempo, mas 

já foi resolvido, esteve de manhã com o vice-prefeito, não que resolvesse, porque é uma equipe que trabalha, 

por isso tem que trazer o trabalho em equipe, não “o fulano e ciclano” não se nomina, se nomina o trabalho da 

Administração Municipal, então já está resolvido e pronto já, o desvio já está pronto, a comunidade poderá usar. 

Pede escusa, em nome da Administração, por alguns dias e de algum transtorno que pode acontecer, o desvio 

está pronto e ficou bem feito pelos funcionários e pela Administração, estará sendo mexida e trocada aquela 

ponte, e espera com anseio da comunidade, para um pontilhão, os dois últimos do Município, os dois que estão 

dentro do Assentamento, pontilhão de concreto, que não haverá mais problemas futuros para essas 

comunidades. Inauguração do pavilhão do Carovi, cita o colega “Miro”, aguardada há tanto tempo, vai sair 

graças a Deus, a Administração trabalhando para que isso aconteça, então dia onze, não tem mais o que falar, 

irá deixar para o colega, que fale e faça o convite da sua comunidade, e como funcionário fez a sua parte, 

trabalhou para que a “coisa” acontecesse, em nome  da Administração e daquela comunidade, em especial no 

seu nome, que batalhou para aquele trabalho no Carovi. Seminário da Agricultura, cita o colega Jairo, que pena 

que tinha pouca gente e concorda, mas o importante que tinham as pessoas e, como dizem, as pessoas que 

ouviram e colocaram suas ideias, o que precisa ser feito para a Agricultura Familiar,  e está agora, já escrito, 

então tem que se cobrar para que isso aconteça realmente, como foi falado na outra sessão, fala-se bastante e 

de repente no próximo seminário estarão cobrando a mesma coisa, cabe aos vereadores e a cabe a 

Administração, que está comandando, buscar forças do Estado a nível Federal, e também fazer um pouquinho 

mais de força tanto em nível Municipal, que consiga colocar uma dessas demandas, já em favor do pequeno 

produtor, que é quem produz o alimento e coloca em nossas meses todos os dias. E a Administração Municipal, 

todo o trabalho realizado pela Administração Municipal são suas obrigações, e são seus deveres, pois já falou 

isso várias vezes, mas parece que tem algumas pessoas que não entendem que são suas obrigações, como 

funcionário público, seja funcionário de carreira ou seja funcionário CC, como se diz, ou funcionário contratado, 

as suas obrigações é tratar bem o povo, estão lá porque?Porque quando se é CC, pois já foi CC várias vezes, 

estão lá, pois o povo acreditou em um projeto de governo que vai trabalhar para a comunidade, e algumas 

vezes passam em alguns setores e tem pessoas que não dão nem “bom dia” e nem “boa tarde” lhe dão, então 

está na hora de rever alguns conceitos, está na hora de rever alguns modos de se tratar, os vereadores, às 

vezes, fazem de conta que não os conhece, tem pessoas que fazem, e as pessoas sabem de quem é que está 

falando, e não tem medo de falar, fala na tribuna e fala para as pessoas no ambiente de trabalho, um “bom dia e 

um “boa tarde” não faz mal a ninguém, isso faz bem as pessoas, certo. Então, pede para que a Administração 

Municipal reveja alguns setores, reveja alguns modos de atendimentos, que não se tenha “dois pesos e duas 

medidas”, em alguns lugares, e que sejam atendidos, quando vai um pedido de algum vereador da Câmara, 

para alguma secretaria, é porque o pedido é relevante,  porque são eleitos pelo povo para trabalhar para esse 

povo, nenhum vereador vai fazer pedido que não é relevante para a sua comunidade, ou relevante para os 

munícipes de Capão do Cipó, ou relevantes para os funcionários públicos Municipais, fala isso, pois tem um 

pedido parado  na Administração Municipal a mais de setenta dias, e não é um pedido que irá beneficiar uma 

pessoa só, vai beneficiar várias pessoas, são coisas simples, e amanhã irá voltar a falar com a Administração, 

vê se consegue “destrancar”, e estão vindo coisas para votar, que não saber o que vai fazer. Está se distinguido, 

para uns é um peso, e para outros é outro. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Cumprimenta os colegas vereadores, vereadora, 

funcionários, e público presente nessa Casa, saúda também população cipoense que acompanhará logo mais a 

sessão pela rádio Cipoense. Diz que amanhã, dia sete de setembro, completa-se duzentos anos de 
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independência do Brasil, muito se conquistou no dia de hoje, mas há muito a se conquistar ainda. Agradece, 

pelo grupo Corrente do Bem, a participação e o apoio no baile de sábado, “juntos por um mundo melhor”. E a 

coordenação da comunidade do assentamento Nova Esperança agradece a todos que participaram da festa e 

colaboraram com ajudas, doações, e um agradecimento especial a todos que trabalharam na organização, para 

melhor atender a todos, que estava uma bela festa, todos os colegas e as pessoas que puderam prestigiar. 

Também gostaria de convidar para a mateada cívica, às quatorze, horas na Praça central, com apresentação 

artística das escolas, participação da banda do Thomas Fortes. E, em relação ao seminário da agricultura 

familiar, da semana passada, foram pedidas várias demandas pelos agricultores familiares, entre elas: kit de 

irrigação, técnicos, comentar a educação no campo, que volte a funcionar a feira do produtor, e eles possam 

escolher aonde vai funcionar essa feira do produtor, e um motocultivador para hortas, então diz que está sendo 

montado esse comitê e estará junto com os colegas cobrando para que consiga que essas demandas sejam 

atendidas e que não tenham que, o ano que vem, debater sobre o mesmo assunto, e tenham outras demandas. 

Em relação a Resolução de Mesa 08 (zero oito) acha que investir em educação é o melhor investimento que se 

pode fazer, e acredita que todos os colegas vão votar a favor, porque a nossa EMEI merece, a nossa Escola 

Municipal Júlio Biasi também e as nossas crianças do nosso município, que são nosso futuro, daqui uns dias 

pode estar alguma dessas crianças aqui na Câmara, como já foram alunos, a mesma já esteve como aluna e 

hoje está na Câmara representando. Seria isso e volta no tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa 

Diretora, colegas vereadores, vereadoras, comunidade presente, e os ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. 

Diz ao senhor presidente que amanhã, sete de setembro, Dia da Independência, da liberdade de escolher 

nossos representantes, já estamos em uma campanha política, onde podemos escolher os representantes 

estaduais e federais, e muitas conquistas tivemos até o dia de hoje, mas ainda têm algumas para ser 

conquistadas, diz discordar do colega Jairo, que o povo ainda está sorrindo, não precisa voltar a sorrir, porque 

ainda está sorrindo, cita o colega Jairo, o povo está bem, está tranquilo, graças a Deus. Diz que gostaria de 

agradecer, em nome da comunidade do Carovi, os trabalhos que estão sendo feitos lá para a inauguração do 

ginásio, agradecem a todos que estiveram lá trabalhando. Em nome da comunidade vem na tribuna pedir, nunca 

veio pedir coisa para o mesmo, sempre pede em nome de uma comunidade que os escolheu, e lhes colocaram 

como representante, então está ficando muito bom o ginásio, e convida toda comunidade em geral de Capão do 

Cipó para ir lá prestigiar a inauguração do ginásio, possa se dizer que vai ser entregue para a associação de 

moradores do Carovi, um salão de eventos, melhor dizendo, no próximo domingo, dia onze, toda comunidade é 

convidada a participar, cerimônia de abertura será as onze horas da manhã, terá churrasco, bebidas, doces em 

geral, com vendas, quem quiser pode no sábado à tarde ligar para reservar os churrascos, ou ir pessoalmente 

para escolher os seus churrascos, vai estar uma equipe para atender a população, os telefones todos quase já 

sabem, está ajudando a comunidade, não é mais presidente da associação, mas é representante, é colaborador 

da comunidade, está lá, e a comunidade merece, então toda comunidade, todo Capão do Cipó em geral, está 

convidado. Aproveita e faz um pedido da gurizada do Carovi, os jovens, para serem colocados uns dois ou três 

postes, naquele campo de futebol, para colocar iluminação pública lá, para jogarem futebol à noite lá, porque 

todos trabalham e a noite a gurizada gosta de se reunir e, muitas vezes, não consegue o ginásio de esporte lá 

para jogarem, então deixa esse pedido, agora com o verão para jogarem ao ar livre, fica o pedido para serem 

colocados uns quatro postes para ser iluminado aquele campo, foi roçado lá, cita o colega Henrique, e diz que 

está muito bonito e pelo menos ajuda conservar e manter limpo aquele campo lá. Diz que era o que tinha para 

hoje, reserva seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO (MDB): Senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadoras, ao presidente, servidores, aos 

espectadores de hoje, secretária de Gestão e Planejamento, Amanda, Douglas, “Maurinho” do CMD, seu boa 
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noite a todos e aos ouvintes da Cipoense 87.9, não poderia deixar de cumprimentá-los.  Inicia hoje, não 

diferente, como não esconde de ninguém, como patriota que é, não poderia deixar de falar também sobre a 

Independência do Brasil, tanto que solicitou o artigo 117 para executar o hino, em respeito a uma data tão 

especial para os brasileiros que simboliza, como disse seu colega Jairo, a nossa liberdade, pois hoje observa-se 

países vizinhos aqui e não tem, cita o seu colega Miro, ainda o sorriso que temos e que podem ter, que ainda 

com todas as dificuldades que se encontra no País, com todas as dificuldades que passamos por uma 

pandemia, por uma guerra entre Ucrânia e Rússia, ainda assim consegue ser o melhor entre os piores, diz-se 

assim, consegue-se ter uma vida, consegue sorrir e isso temos que preservar e a importância dessa data deve 

estar sempre em nossos dias, como cantaram o hino anteriormente, cita um pequeno trecho do Hino da 

Independência que diz o seguinte: “não temais ímpias falanges, que apresentam face hostil, vossos peitos e 

vossos braços são muralhas do Brasil”, citando um pouco da força do povo brasileiro e a importância disso, 

dessa data. Amanhã então terá uma mateada cívica, às quatorze horas, a partir das quatorze horas, na praça 

Rubem Lang, estão todos convidados, como disseram os colegas, irão fazer uma bonita festa em comemoração 

a esse dia. Quer trazer também um exemplo, talvez um exemplo, para Capão do Cipó, não é à toa que veio com 

esse símbolo em amarelo, em alusão ao setembro amarelo, que é o mês de combate ao suicídio e à doenças 

psicológicas, porque esse símbolo cita ter visto uma situação, na verdade seus pais lhe contaram a situação e 

achou muito bonita, que eles, em um restaurante, e serve de lição, quando é algo bem feito e algo bonito, serve 

de lição, que a coordenadora psicológica de Santiago, da Secretaria de Saúde de Santiago, trás o nome dela, 

que é Cristiane Copete, dez horas da noite com sua equipe, entrando dentro dos restaurantes, entregando 

panfletos e orientando sobre, muitas vezes tem pessoas que reclamam, talvez, de cumprir o seu horário e ela, 

dez horas da noite com sua equipe, passando de mesa em mesa, dentro do restaurante e orientando, achou 

uma atitude muito bonita e quis trazer esse exemplo aqui dentro para mostrar que, muitas vezes, se torna um 

profissional melhor fazendo mais do que está ali na descrição de sua função. Também agradece ao pessoal que 

participou do baile do grupo, como os outros colegas já agradeceram, foi uma bela festa, sem dúvida nenhuma, 

e que, com certeza, os lucros serão revertidos em ações sociais. Aproveita então a presença, nem iria citar, mas 

como está presente hoje a secretária, até na oportunidade que estava na Prefeitura pode conversar um pouco, 

tiveram dois projetos de lei 054/2022 e 055/2022, se não se engana, que tratam sobre, um sobre gratificação e 

outro sobre alteração de cargo e vencimento etc. Diz não querer entrar no mérito, como ainda nem leu na 

verdade, não quer entrar no mérito de “se merece ou não merece”, acredita que conhece todos aqueles 

profissionais que estão citados ali, acompanha o trabalho deles e vê excelentes serviços, mas tem uma coisa 

que diz ter comentado com a secretária, ela está de prova, de que, se três ou quatro servidores vão ser 

reajustados e terão um valor superior ao gasto que teriam para reajustar trinta estagiários, então pergunta: se 

tem dinheiro para esses, tem que ter também para os estagiários que ganham menos. Essa é a sua colocação, 

não é contra, eles merecem, talvez sim, acha que com certeza, mas se é justo para um, cita seu colega 

Henrique, como ele disse “dois pares e duas medidas”, também deve ser justo para os estudantes e 

universitários. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO 

OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): O vereador cedeu 03(três) minutos do seu tempo regimental para 

o vereador Luis Henrique Nascimento e não fez uso do seu tempo regimental restante.  VEREADOR 

ADAIR FRACARO CARDOSO (PDT): Cumprimenta o senhor presidente, senhores vereadores, vereadoras, 

funcionários desta Casa, ouvintes da Cipoense FM, secretária de Gestão, dona Amanda, presidente do CMD, 

Mauro Martins Melo, no seu quarto mandato, quase se aposentando, pena que não é remunerado, cita o 

"Maurinho", senão ia dar uma bela aposentadoria, deixar claro que é um serviço voluntário, colega Douglas, que 

faz a transmissão ao vivo pelo Facebook. Cita que os colegas já mencionaram aqui, com grande alegria, o 

retorno das festas, uma grande festa no Assentamento Nova Esperança, muito bem organizado, em nome do 
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seu amigo "Farol" quer parabenizar todos os envolvidos, excelente almoço, um torneio de futebol, colega Tiago 

ajudou na arbitragem, viu que não é fácil, cita o colega, jogou também, e o mesmo também jogou, depois de 

quatro anos ficou um pouco com vergonha, a torcida estava achando que estava fora de forma e estava mesmo, 

mas o importante é a brincadeira, nem um incidente nos jogos, tudo dentro paz, isso que é o mais importante. 

Grande festa também no Carovi, cita o senhor "Miro", no próximo domingo, muito importante para as 

comunidades do interior, organizadas e o povo de Capão do Cipó, um povo trabalhador, mas também tem que 

ter o seu momento de lazer, quem gosta de tomar a sua cerveja, tomar um refrigerante, ou levar seu chimarrão 

e estar ali confraternizando com seus amigos. Seminário da Agricultura Familiar, segundo seminário, cita o 

colega Jairo e a colega Nariéle que colocavam, quando foi debatido, principalmente, eles vêm cobrando o 

incentivo à pequena propriedade e o senhor vice-prefeito os assegurou que vai conseguir uma boa parte, senão 

todas das reivindicações, e talvez esse ano já possam estar distribuindo o tão sonhado kit de irrigação para as 

pequenas propriedades, aonde vai auxiliar muito na produção de alimentos. Colega Henrique colocava, como o 

mesmo fica feliz, em ver a equipe de futsal feminino representando o nosso Município na Série Prata. Também 

falando com o colega Douglas, já está organizando, juntamente com o CMD, secretária, a equipe, cita o 

“Maurinho”, na última reunião acertaram que vão disputar o ano que vem a Série Bronze, no campeonato 

estadual. Também cita o Douglas, já está pronto para participar da Copa Diária, que é na Região de Santa 

Maria, que deve começar no mês de outubro, então Capão do Cipó tem excelentes atletas e, com certeza, não 

importando se vai ter acesso a Série Prata ou não, mas vai representar e levar o nome do nosso Município por 

esse Estado, município esse nosso muito bem visto em toda região de dentro do nosso Estado. Cita o colega 

Ryan, estiveram conversando na parte da tarde na Prefeitura, em primeiro lugar sempre quer deixar claro e 

agradecer o respeito do colega com a pessoa do mesmo, sempre tiveram um bom diálogo, sempre trataram dos 

assuntos e sempre chegaram num acordo, às vezes têm opinião diferente, o colega tem uma e o mesmo outra, 

mas sempre se entendem bem e lhe foi colocado sobre uma família do Assentamento Nova Esperança, sobre 

um grupo do WhatsApp, o colega se excedeu um pouco, cita o colega, como colocou para o mesmo, mas acha 

que conversando, de repente se propõe a ir lá ou até mesmo conversar com a família, não é nada grave, acha 

que conversando tem certeza que podem resolver isso numa boa, porque não é nada grave, um pequeno 

desentendimento e o que sempre fala, as redes sociais, às vezes, causando grandes problemas. Volta no seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder 

de Partido, MDB: Já respondendo, conversaram sim, e sempre tudo que falou sustentou aqui, cita o colega 

Adair, pois ele já sabe e os outros colegas, que já tiveram e discussões fazem parte do jogo, e nesse caso, não 

diferente, sustenta, sem dúvida alguma, tudo aquilo que falou e sabe, mas a base, a base de um diálogo, a base 

de conviver em sociedade, a base de tudo é o respeito, e quando se perde o respeito, vai fora do controle, e 

como se existe a ordem dos fatores, a ordem das conversas, se forem analisar, cita que o colega não teve a 

oportunidade, como sabe que não teve, mas está bem tranquilo quanto essa situação, totalmente tranquilo, se 

for da vontade da família, que procure seus diretos, ou venha lhe procurar, não tem problema. Diz que faz quase 

quatro anos que faz parte, tem a responsabilidade de ajudar no transporte universitário e, não diferente, 

continuará fazendo porque a grande maioria aprova isso, e se alguém estiver incomodado pode procurá-lo, que 

resolve da melhor maneira possível, sem prejudicar a ninguém, como sempre fez dentro de quatro anos. 

Referente à Resolução de Mesa, é totalmente a favor, não irá “pregar que a educação é essencial e vital em 

nossas vidas”, e depois ser contra, de forma alguma, tanto que uma de suas emendas foi de cem mil reais, para 

a educação, validando esta ideia. Fala sobre as gurias, que já citaram os colegas Adair e Henrique, do 

campeonato, também é a favor, o procuraram e vão ajudar essas gurias no campeonato. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO, Líder de Bancada, PDT: Diz ao colega Henrique 

que sabe que o mesmo também está envolvido na ponte, ali no seu Antonio de Oliveira também foi feito o 
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bueiro, o qual agradece ao “Serginho” por ter atendido ao seu pedido, e também tem uma ponte, próximo ao 

senhor Emílio, o senhor está empenhado, temos excelentes funcionários e deixa claro que a mão de obra é da 

Prefeitura, nossos pedreiros, excelentes profissionais que farão a ponte, com certeza, citando o colega “Miro”, 

de grande qualidade. Quanto às estradas, diz ter cobrado do secretário, principalmente as patrolas, onde o 

mesmo o colocou que estaria arrumando uma patrola e estaria descendo em direção aos nossos 

assentamentos, para o Carovi também, não sabe como está, citando o colega “Miro”, está “indo a prestação”, 

mas está indo. Cita que a que vai do Capão da Batalha a Bossoroca está bem ruim a estrada. O colega Olmiro 

diz que foi feita. O vereador continua e diz que começaram, então, mas que a Secretaria de Obras então, a 

máquina está lá no Márcio, uma reposição de cascalhos nos assentamentos. Como o colega Henrique colocava 

na outra sessão, o secretário “Serginho”, nos últimos dias, desempenhando um bom papel, então, como critica, 

cobra quando acha que o serviço não está de acordo, quer aqui deixar claro que, nos últimos dias, o secretário 

está bem desempenhando aquela pasta. Até terça da semana que vem e fiquem todos com Deus. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA, Líder de Partido, 

PROGRESSISTAS: A vereadora não fez uso do seu tempo de líder.  VEREADOR JAIRO DE LIMA 

CHARÃO, Líder de Partido, (PDT): Diz ser importante saber do trabalho da ponte que dá acesso aos 

assentamentos e pedir que esse trabalho seja realizado, o mais breve possível, pois é o que dá acesso aos 

assentamentos e qualquer chuva, que dê problemas, irá complicar um pouco, mas, tem certeza que o pessoal é 

competente e irá fazer “andar o serviço”. Diz que o que tem lhe preocupado, e foi atrás, hoje, de saber, são as 

nossas casas populares, deu uma “atrasadinha”, era para final de dois mil e vinte e um, aí até março de dois mil 

e vinte e dois, depois até julho de dois mil e vinte e dois, depois tiveram uma reunião com a empresa, dentro do 

gabinete, eles prometeram que até final do ano entregavam, de dois mil e vinte e dois, e, no ritmo que vai, dessa 

forma, só que hoje foi saber e tem uma notificação em sua mesa, a empresa agora, inverteu as coisas, pois a 

empresa está notificando a Prefeitura, notificando a Secretaria de Habitação que falta terraplanagem, ajeitar 

melhor a terraplanagem, que falta água e que falta luz e, por isso eles não vieram fazer o trabalho das seis 

“casinhas” ali, e “ali embaixo” também faltam água e luz, na outra casa. Então, diz ser uma preocupação, pois a 

perspectiva e a ideia do Governo, da Administração, era fazer essas onze casas em dois mil e vinte e um e vinte 

casas por ano, dois mil e vinte e dois, dois mil e vinte e três e dois mil e vinte e quatro, tomara Deus que 

concluam essas onze casas, no mandato. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE 

PEREIRA ZAMBONI, Líder de Bancada, MDB: Falando um pouco sobre a importância da agricultura familiar e 

de essas demandas serem atendidas, tanto pela rede Federal, Estadual e Municipal, pois essa área precisa 

muito de política pública de fortalecimento da agricultura familiar, que se sabe que está ficando difícil para os 

produtores se manterem, para quem é pequeno é mais difícil ainda, aquém é grande sofre também, mas quem é 

pequeno sofre mais ainda, e setenta por cento dos alimentos, consumidos no nosso País, vem da agricultura 

familiar, então tem que se ver a grande importância que isso faz, pois, se não tivermos mais agricultor familiar, 

não teremos o que comer na mesa, a cidade não vai ter o que comer. Cita que nós somos um município 

essencialmente agrícola e tem algumas coisas, algumas demandas, que são mais difíceis de conseguir, mas, 

algumas são bem mais fáceis, a exemplo da feira do produtor, que vai ajudar a dar uma renda a mais, uma 

coisa bem viável e muito fácil, se quisesse, a semana que vem, estava funcionando, acredita que com poucos 

produtores no começo, mas a coisa iria começar aumentar, pois, pelo que os produtores falaram, eles querem a 

feira na Praça, para fomentar, ali tem mais circulação de pessoas, o pessoal da Prefeitura, o pessoal que vem 

nos bancos e nos Correios. Pede que essa demanda, pelo menos, seja agilizada, talvez agora até o final do 

mês, início do próximo mês, para o pessoal ir se organizando. Dá boa noite a todos e até a próxima sessão. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de 

Bancada, PROGRESSISTAS: Sobre a agricultura familiar diz achar que têm de dar fortalecimento, porém não 
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sabe se está ligada ao agro a agricultura familiar, o pessoal do agro foi chamado de fascista, por um candidato, 

e direitista, então se preocupa se chega ganhar uma eleição, assim vai ser difícil manter o agro no campo. Diz 

ser uma preocupação que traz, estamos em período eleitoral, para a nossa agricultura permanecer forte. Sobre 

os projetos que estão entrando na Casa, acha que Capão do Cipó tem que dar gratificação para o pessoal 

trabalhar, criaram um vício que está ruim de tirar, pois, hoje, para o pessoal cumprir o expediente deles, tem que 

ganhar gratificação para trabalhar onde foram escolhidos. Acha que está na hora de sentarem com a 

Administração e rever tudo que estão dando, pois senão vai chegar um ponto que não terá mais como 

administrar Capão do Cipó, se cada um que exercer sua função, que foi colocado, tocar de terem que dar uma 

gratificação, será bem difícil e não pensam só no hoje, se sabe que as verbas estão encurtando, as 

arrecadações estão encurtando, e para um que for trabalhar terem de dar gratificação, fica impossível em Capão 

do Cipó. Seu muito obrigado e uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

LUÍS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Governo: Comunica que amanhã, por ser feriado, não 

haverá plantão médico na Unidade de Saúde, somente da ambulância, se alguém precisar é o telefone da 

ambulância que estará de plantão. Espera que o Governo não entenda a sua fala, que fez antes, como ser 

contra o Governo, espera que entenda que são cobrados das coisas que não acontecem, não adianta abrir 

várias frentes de trabalho e não terminar. Sobre a ponte, como o colega citou, a equipe que está ali, que é a 

equipe da Administração Municipal, e todas as outras pontes, começou e terminou e essa não será diferente. 

Espera que os colegas vão lá para ver o serviço que vai ser executado e estejam juntos vendo o trabalho. Tudo 

que faz na Administração Municipal, das oito da manhã ao meio dia e das treze as dezessete, é remunerado 

para isso, é sua função de funcionário público, tem que estar executando esse tipo de trabalho, e gosta de fazer 

esse tipo de trabalho que faz, junto com aquela equipe, agora retomando, como o colega Adair falou, os bueiros, 

tudo feito pela Administração Municipal. Cita que isso é a função e a obrigação, pois ganham salário para 

efetuar esse tipo. Ressalta que as entidades que queiram desfilar, dia 20 de setembro, é só entrar em contato 

com a Secretaria de Educação, estão lá organizando o desfile. Sobre a Secretaria de Meio Ambiente, conversou 

hoje com a secretária, e tem aquela situação, uns pediram local de transbordo de lixo, sua pessoa pediu com os 

colegas, mas parece que estão sendo compradas umas lixeiras grandes, ou seria contêiner, para 

armazenamento e recolhimento desse lixo. Acha que devem dar uma atenção maior, principalmente na coleta 

seletiva e a esse moço que faz a coleta seletiva no Município, todos sabem quem é, não gosta de citar nomes 

na tribuna, mas acha que ele está fazendo excelente serviço, a Administração Municipal deveria dar uma 

atenção muito melhor a ele, ajudar ele nessa situação, nesse trabalho que ele está fazendo, pois, além da renda 

que ele está, ele está deixando nossa cidade limpa, principalmente com a situação da coleta seletiva de lixo, 

que pode ser vendida, que é a reciclagem. Então, deveriam dar uma atenção bem mais ampla a ele. Acredita e 

diz ser o que pensa, que a Administração deva fazer, dando esse atendimento para esse rapaz, que já está 

fazendo esse trabalho, se ele tiver ajuda da Administração Municipal, irá fazer muito melhor e vai ter como 

coletar. Até a próxima sessão e seu muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após o senhor 

Presidente convida o 1º Secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: 

Ofício. Gab. N°119/2022, Enviando os Projetos de Leis n° 054/2022, e n° 055/2022. PROJETO DE LEI 

054/2022, do Poder Executivo, “Altera dispositivos da lei Municipal n°891, de 06 de dezembro de 2017 e dá 

outras providências”. PROJETO DE LEI 055/2022, do Poder Executivo, “Institui a gratificação de função para o 

cargo de provimento efetivo de „Agente Municipal‟, função „Agente Fiscal‟, fiscalização sanitária e dá outras 

providências”. OF. 041/2022, da SMEC, convidando para a 1° Mateada Cívica a realizar-se no dia 07 de 

setembro, na Praça Rubem Lang, a partir das 14h00min. Este evento substitui o Desfile Cívico e contará com 

presença das escolas e projetos do Município bem como a visita da Banda da Escola Thomas Fortes da cidade 

de Santiago, em momento Cultural de homenagem ao Bicentenário da Independência do Brasil. OF. 043/2022, 
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da EMEI Pingo de Gente, solicitando a colaboração de R$2.500,00 para a EMEI Pingo de Gente, sendo que o 

valor servirá para a aquisição de uma cama elástica e uma piscina de bolinhas para o espaço de recreação dos 

estudantes. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 08/2022, do Poder Legislativo, que “Autoriza transferir 

dotação orçamentária e recurso financeiro da Câmara de Vereadores para o Poder Executivo e dá outras 

providências”. Após o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI 

N°049/2022, “Autoriza o Município a contratar, em caráter temporário e emergencial, 01(um) 

nutricionista e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N°050/2022, 

“Altera dispositivos da lei Municipal n°937, 02 de outubro de 2019 que dispõe, constitui e estrutura o 

regime próprio de servidores públicos efetivos do Município de Capão do Cipó e da outras 

providências”, aprovado por unanimidade. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após o senhor 

Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 13/09/2022, com presença de público, porém 

com uso facultativo de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar o 

senhor Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a 

presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo senhor Presidente e o 1º 

Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 06 de setembro de 2022. 

 


